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Résumé méthodologique 

Échantillon Total = 1002 répondants 
 

• 18 ans et plus 
• Canadiens, représentatifs de la population 
• Anglophones et Francophones 
 

• Collecte : Du 22 au 26 mai 2014 

• Entrevues conduites par Internet auprès d’un panel web 

• Durée du questionnaire : 16 minutes 
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Conclusions générales 
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La faim dans le monde constitue un enjeu secondaire dans la hiérarchie des préoccupations des 
Canadiens et gagnerait en termes de portée à être associée à la pauvreté dans le monde, qui est une 
préoccupation plus prégnante et qui constitue un des moteurs reconnus des problèmes alimentaires. 

  

Bien que leurs préoccupations restent dominées par d’autres enjeux, les Canadiens ressentent que la 
situation de la faim dans le monde reste stable ou se dégrade, et rares (13%) sont ceux qui perçoivent 
une amélioration. Les Canadiens désignent par ailleurs la faim comme la première cause de mortalité 
dans les pays en développement. 

 

Au cours de la dernière année, un peu plus d’un Canadien sur 10 (12%) a fait un don à une œuvre 
luttant contre la faim dans le monde, qui doit rivaliser avec beaucoup d’autres causes. Mais celle de la 
faim dans le monde compte sur une des meilleures marges de progression. Les deux tiers des 
Canadiens se disent en effet sensibles à la cause et 19% prévoient y consacrer une partie de leurs 
futurs dons, soit une augmentation potentielle d’environ 60% du bassin actuel de donateurs. 

 

Les Canadiens témoignent également d’une certaine méconnaissance concernant le nombre de 
victimes de la faim dans le monde et leur localisation.  
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Conclusions générales 
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Les Canadiens ne se sentent pas coupables de la faim dans le monde mais ils se sentent responsables 
de contribuer à la lutte contre le problème, soit à titre individuel, soit à travers leurs entreprises ou leur 
gouvernement.  

 

La contribution du Canada doit, aux yeux de ses citoyens, davantage prendre la forme d’un transfert de 
compétences et de semences, dans le but d’accompagner les pays en développement vers une 
meilleure indépendance alimentaire, plutôt que se matérialiser par des dons d’argent ou de matériel à 
ces pays. L’accès à l’eau potable et à l’éducation ainsi que le soutien de la production alimentaire locale 
sont considérés comme les meilleurs leviers pour s’attaquer à la pauvreté dans les pays en 
développement.  

 

La société civile et les grandes organisations internationales sont très clairement les acteurs inspirant le 
plus confiance pour lutter contre la faim dans le monde. Les dons aux œuvres de charité constituent 
par ailleurs l’un des gestes que les Canadiens sont le plus susceptibles de poser et qu’ils jugent les plus 
efficaces. La réduction du gaspillage alimentaire au quotidien et la pression sur le gouvernement pour 
financer les petits agriculteurs locaux sont les autres comportements individuels que les Canadiens 
sont les plus disposés à adopter et qui sont considérés comme les plus efficaces. 

 

Les OGM demeurent un sujet très controversés mais les Canadiens restent mal informés sur la 
question. Si les OGM sont considérés comme pouvant aider à lutter contre la faim dans le monde, ils 
sont également souvent perçus comme dangereux pour la santé et l’environnement. 
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Résultats 
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La perception des 
Canadiens sur 

différents enjeux 
internationaux 
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Top 3 des enjeux les plus préoccupants 

9 

Base Tous les répondants (n=1002) 

Q1: 
Parmi les enjeux suivants, veuillez indiquer quels sont les 3 qui vous préoccupent le plus personnellement. Veuillez commencer 
par celui qui vous préoccupe le plus, et poursuivre avec le deuxième puis avec le troisième. 

1 2 3 

L’économie 56% 38% 9% 9% 

L’environnement 38% 10% 13% 15% 

La guerre, les conflits 34% 12% 12% 10% 

La pauvreté  33% 10% 14% 9% 

Les droits humains 27% 7% 10% 10% 

Le terrorisme 25% 6% 10% 9% 

L’éducation 21% 5% 8% 8% 

La faim dans le monde 18% 4% 7% 7% 

Les catastrophes naturelles 15% 3% 4% 8% 

Les maladies telles que le VIH/Sida, le paludisme et la tuberculose 14% 3% 6% 5% 

Les inégalités entre les hommes et les femmes 13% 3% 4% 6% 

Le commerce équitable 4% 0% 2% 2% 

Les droits des peuples autochtones 2% 0% 1% 1% 

1 2 3 TOP 3 
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Base Tous les répondants (n=1002) 

Q2: 
Parmi les enjeux suivants, veuillez indiquer quels sont les 3 qui sont selon vous les plus susceptibles d’affecter négativement le 
Canada. Veuillez commencer par celui qui vous semble le plus susceptible d’affecter le Canada, et poursuivre avec le deuxième puis 
avec le troisième. 

1 2 3 

Un ralentissement de l’économie 75% 53% 13% 9% 

Les problèmes environnementaux 44% 13% 16% 15% 

Les tensions commerciales avec les autres pays 32% 6% 15% 11% 

Le manque d’éducation 23% 4% 10% 9% 

Les catastrophes naturelles 19% 3% 6% 10% 

La guerre, les conflits 19% 4% 7% 8% 

La pauvreté  18% 5% 8% 5% 

Le terrorisme 18% 3% 7% 8% 

Les violations des droits humains 14% 3% 6% 5% 

Les droits des peuples autochtones 14% 2% 4% 8% 

Les maladies telles que le VIH/Sida, le paludisme et la tuberculose 9% 2% 3% 4% 

Les inégalités entre les hommes et les femmes 9% 2% 3% 4% 

La faim dans le monde 6% 1% 2% 3% 

1 2 3 TOP 3 

Top 3 des enjeux les plus susceptibles d’affecter le Canada 
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Amélioration perçue des enjeux internationaux 
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Base Tous les répondants (n=1002) 

Q3: 
Même si vous ne connaissez pas très bien le sujet, simplement en vous basant sur vos impressions, au cours de 4-5 dernières 
années, avez-vous personnellement le sentiment qu’en ce qui concerne les enjeux suivants, la situation dans le monde…. 

33% 

32% 

29% 

25% 

24% 

22% 

21% 

18% 

17% 

13% 

12% 

11% 

8% 

Les inégalités entre les hommes
et les femmes

Les maladies

Le commerce équitable

Le manque d’éducation 

L’économie 

Les violations des droits humains

Les droits des peuples
autochtones

Les problèmes
environnementaux

Le terrorisme

La faim dans le monde

La pauvreté

La guerre, les conflits

Les catastrophes naturelles

6% 

12% 

27% 

42% 

11% 
2% 

Total
(n=1002)

S’est beaucoup améliorée 

S’est un peu améliorée 

N’évolue pas vraiment 

S’est un peu dégradée 

S’est beaucoup dégradée 

Je ne sais vraiment pas

13% Beaucoup +  
un peu améliorés 

Beaucoup + un peu améliorée 

http://www.foodgrainsbank.ca/


Causes pour lesquelles les Canadiens ont fait / feront des dons 
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Base Tous les répondants (n=1002) 
Q4: From the following list, please specify which types of charitable causes you have donated to during the last 12 months. 
Q4B: From the following list, please specify which types of charitable causes you will donate to in the future. 

31% 

28% 

15% 

15% 

14% 

13% 

12% 

12% 

12% 

11% 

11% 

9% 

6% 

26% 

37% 

32% 

23% 

15% 

18% 

19% 

19% 

15% 

16% 

17% 

19% 

8% 

10% 

17% 

Recherche sur une maladie ou le traitement
d'une maladie

Hôpitaux

Pauvreté au Canada

Religion

Problèmes touchant les enfants ou les jeunes

Désastre, catastrophe naturelle

Faim dans le monde

Pauvreté dans les pays en développement

Éducation

Faune et animaux

Environnement

Autre

Victimes et réfugiés de guerre

Je n'ai pas fait / ne ferai pas de dons

Causes pour lesquelles les Canadiens ont fait des dons

Causes pour lesquelles les Canadiens pensent faire des dons
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Principale cause perçue de la mortalité dans les pays en développement  
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Base Tous les répondants (n=1002) 
Q4C: Selon vous, lequel des phénomènes suivants tue le plus de personnes chaque année dans les pays en développement? 

30% 

24% 

18% 

9% 
6% 6% 

3% 2% 2% 

La faim Le cancer Les conflits et
les guerres

Les
catastrophes

naturelles

Le SIDA Le paludisme Les suicides La tuberculose La pollution de
l'air
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Perceptions de la faim 
dans le monde 
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Niveau de préoccupation vis-à-vis de la faim dans le monde 
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Base Tous les répondants (n=1002) 
Q5: Dans quelle mesure vous sentez-vous concerné par la question de la faim dans le monde?  

5% 

34% 

40% 

22% 

Total
(n=1002)

 9-10

 7-8

 4-6

 1-3

62% Top 2 Box  

39% Bottom 2 Box 
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Estimation du nombre de personnes souffrant de la faim dans le monde 
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Base Tous les répondants (n=1002) 
Q5B: Selon vous, le nombre d’individus souffrant de la faim dans le monde équivaut à … 

Moins de 100 
millions 

Entre 100 
millions et 

500 millions 

Entre 500 
millions et 1 

milliard 

7% 

35% 

32% 

Je ne sais pas 26% 
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Localisation des populations souffrant le plus de la faim dans le monde 
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Base Tous les répondants (n=1002) 
Q5C: Selon vous, la majorité des personnes souffrant de la faim vivent… 

1% 

7% 

1% 

77% 

4% 

2% 

4% 
77% 

1% 

1% 

7% 

Je ne sais pas 9% 
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Principales causes perçues de la faim dans le monde 
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Base Tous les répondants (n=1002) 
Q6: Parmi les propositions suivantes, quelles sont selon vous les 2 principales causes de la faim dans le monde ?  

43% 

22% 

11% 

8% 

6% 

4% 

3% 

1% 

0% 

55% 

44% 

32% 

23% 

16% 

12% 

8% 

1% 

2% 

La pauvreté

La corruption des gouvernements dans les pays
en développement

Les conflits et les guerres

Le manque d'investissement dans l'agriculture
dans les pays en développement

L'augmentation du prix de la nourriture

Les changements climatiques

Les exportations de produits alimentaires
provenant des pays en développement vers les

pays développés

Surpopulation/ accroissement de la population

Les inégalités entre les hommes et les femmes

Top 1 Top 2
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Perceptions sur l’implication du Canada dans la lutte contre la faim dans le 
monde 
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66% 

61% 

60% 

52% 

46% 

43% 

43% 

41% 

35% 

Multinational corporations have a role to play in reducing world poverty and
hunger

Since Canada is a wealthy country, it has the responsibility of providing
technical and agricultural expertise to poorer countries to help with the...

The Government of Canada should ensure access to traditional seeds to
farmers in developing countries

Since Canada is a wealthy country, it has the responsibility of providing
agricultural equipment and supplies to poorer countries to help with the...

Since Canada is a wealthy country, it has the responsibility of providing
financial aid to poorer countries to help with the struggle against world

hunger

The activities of big agricultural companies in developing countries are
detrimental to local populations

The Canadian government must regulate and control the access of Canadian
corporations to the resources of southern countries

Canada should focus more on dealing with national problems and Canadian
prosperity than on world poverty and hunger

The activities of big agricultural companies in developing countries are
beneficial to local populations

Les grandes sociétés agricoles doivent jouer un rôle dans la réduction de la 
faim et de la pauvreté dans le monde 

Puisque le Canada est un pays riche, il a la responsabilité d'aider les pays en 
développement à lutter contre la faim dans le monde en partageant son 

expertise technique et agricole 

Le gouvernement du Canada devrait garantir l'accès aux semences 
traditionnelles aux agriculteurs des pays en développement 

Puisque le Canada est un pays riche, il a la responsabilité d'aider les pays en 
développement à lutter contre la faim dans le monde en donnant certains 

équipements ou fournitures agricoles 

Puisque le Canada est un pays riche, il a la responsabilité d'aider 
financièrement les pays en développement à lutter contre la faim dans le 

monde 

Les activités des multinationales de l'agroalimentaire dans les pays en 
développement nuisent aux populations locales 

Le gouvernement canadien devrait réglementer et contrôler l'accès des 
entreprises canadiennes aux ressources naturelles des pays en 

développement 

Le Canada devrait dépenser moins d'argent pour la lutte contre la faim et la 
pauvreté dans le monde et se concentrer davantage sur les problèmes 

nationaux pour favoriser la prospérité des Canadiens 

Les activités des grandes sociétés de l'agroalimentaire dans les pays en 
développement bénéficient aux populations locales 

Base Tous les répondants (n=1002) 
Q8: Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec chacun des énoncés suivants?  

7/10 & +: 

http://www.foodgrainsbank.ca/


Type d’agriculture le plus susceptible de vaincre la faim dans le monde 
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Base Tous les répondants (n=1002) 
Q9: Selon vous quel type d'agriculture est le plus susceptible de vaincre la faim dans le monde d'ici 2030? 

50% 

25% 

15% 

11% 

Les grandes exploitations et les petites exploitations réunies

Les petites exploitations qui utilisent un mélange des savoirs
traditionnels et de la recherche scientifique

Les grandes exploitations agricoles qui utilisent les dernières
technologies pour les semences, les engrais et la protection des

cultures

Je ne sais pas
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32% 
30% 

6% 5% 4% 

23% 

International relief and
development

organizations (NGOs)

International bodies
like the UN, World

Bank or International
Monetary Fund

Governments of rich
countries

Governments of
developing countries

Multinational
corporations

Do not know

La société civile 
Les organisations 
internationales 

Les gouvernements 
des pays en 

développement  

Les gouvernements 
des pays développés 

Les entreprises 
multinationales  

Je ne sais pas 

Acteurs inspirant le plus confiance pour lutter contre la faim dans le monde 
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Base Tous les répondants (n=1002) 
Q7: Pour lutter contre la pauvreté et la faim dans le monde, en qui avez le plus confiance ? Veuillez choisir une seule réponse. 

? 
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Actions à prendre par le Canada pour lutter contre la pauvreté dans les pays 
en développement 
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Base Tous les répondants (n=1002) 

Q10: 
Sélectionner les 3 actions que le  Canada pourrait mettre en place afin de lutter contre la pauvreté dans les pays en 
développement. Veuillez commencer par le moyen qui rendrait l’aide du Canada la plus efficace, et poursuivre avec le deuxième 
puis avec le troisième. 

1 2 3 

Favoriser l'accès à l'eau potable et aux installations sanitaires 57% 22% 22% 13% 

Soutenir l'accès à l'éducation 45% 21% 12% 12% 

Soutenir la production alimentaire locale 42% 13% 15% 14% 

Soutenir l'accès aux soins de santé 30% 5% 14% 11% 

Aider les pays en développement à lutter contre la corruption 29% 8% 8% 13% 

Soutenir le secteur privé afin qu'il génère des emplois, de la croissance et de 
la prospérité dans les pays en développement 

25% 8% 8% 9% 

Encourager l'amélioration des lois et de la gouvernance 22% 5% 9% 8% 

Construire des infrastructures telles que des routes ou des ports 15% 8% 3% 4% 

Développer les liens commerciaux avec les pays en développement 14% 2% 4% 8% 

Former les policiers ou les militaires locaux 9% 1% 4% 4% 

Aider les pays en développement à prendre conscience des enjeux 
environnementaux 

9% 1% 2% 6% 

Aucune de ces propositions 1% 1%  - -  

Je ne sais pas 5% 5%  - -  

1 2 3 TOP 3 
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Niveau de donation perçu et souhaité de la part du Canada 

23 

33% 
24% 

16% 

9% 

19% 

21% 

20% 

27% 

7% 
13% 

5% 6% 
Plus de 10%

Entre 6% et 10%

Entre 3% et 4%

Entre 1% et 2%

Moins de 1%

Je ne sais pas

Donations actuelles 
du Canada aux pays 
en développement 

Donations idéales du 
Canada aux pays en 

développement 

Moyenne  3.7% 4.4% 

Base Tous les répondants (n=1002) 

Q11: 
Quel est le pourcentage du budget annuel total du Canada que le gouvernement donne actuellement pour venir en aide aux 
pays en développement? 

Q12: 
Quel est le pourcentage du budget annuel total du Canada que le gouvernement devrait donner pour venir en aide aux pays en 
développement? 

En % du budget annuel 
total du Canada 
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Impact des habitants des pays développés sur la lutte contre la faim dans le 
monde 
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Base Tous les répondants (n=1002) 

Q13: 
À votre avis, les habitants des pays développés, comme les Canadiens et les Américains par exemple, peuvent-ils contribuer à  
lutter contre la faim dans le monde en vivant plus simplement et en encourageant le développement durable?  

11% 

4% 

19% 

37% 

28% 

Total
(n=1002)

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, pas vraiment

Non, pas du tout

Je ne sais pas

65% Top 2 Box (Oui) 

23% Bottom 2 Box (Non) 
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Efficacité perçue de différentes actions pour lutter contre la faim dans le monde 
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Base Tous les répondants (n=1002) 

Q14: 
Pour chacun des gestes suivants, veuillez indiquer dans quelle mesure vous pensez qu’il pourrait contribuer à lutter contre la faim 
dans le monde s’il était adopté par un grand nombre de résidents des pays riches, comme le Canada.  

Q15 
Pour chacun des gestes suivants, veuillez indiquer dans quelle mesure vous seriez prêt à le poser personnellement pour lutter 
contre la faim dans le monde.  

65% 

63% 

60% 

60% 

57% 

55% 

51% 

40% 

52% 

56% 

69% 

49% 

49% 

56% 

57% 

47% 

Faire un don à un organisme caritatif afin de
soutenir la réalisation de projets agricoles dans les

pays en développement

Demander au gouvernement du Canada de
financer des programmes soutenant les petits
agriculteurs dans les pays en développement

Éviter le gaspillage de produits alimentaires dans
votre consommation de tous les jours

Acheter des produits issus du commerce équitable

Faire un don à un organisme caritatif pour qu'il
distribue de la nourriture aux populations dans les

pays en développement

Acheter des produits alimentaires locaux

Limiter notre consommation de combustibles
fossiles et notre production de pollution

Manger moins de viande afin que plus de grains
soient utilisés pour la consommation humaine

dans les pays en développement

Niveau d'efficacité Poserait personnallement le geste
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Perceptions des 
aliments 

génétiquement 
modifiés 
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Perceptions des aliments génétiquement modifiés 
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Base Tous les répondants (n=1002) 
Q18C: Dans quelle mesure êtes-vous d'accord avec les énoncés suivants… 

19% 18% 14% 

20% 19% 
13% 

38% 39% 

37% 

16% 17% 

26% 

7% 6% 10% 

Sont bons pour la santéSont sans danger pour
l'environnement

Aideront à réduire la faim dans le
monde

Tout à fait d'accord

D'accord

Ni d'accord ni en désaccord

Désaccord

Fortement en désaccord

Les aliments génétiquement modifiés… 

36%           23%                         23% Top 2 Box (D’accord) 

27%           37%                        39% Bottom 2 Box (Désaccord) 
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Préférence de consommation entre différents types d’aliments 
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Base Tous les répondants (n=1002) 
Q18D: Lequel des types d'aliments suivants préférez-vous consommer?  

56% 

22% 

19% 

4% 

Les aliments issus de
l'agriculture biologique

Je consommerai
indifféremment ces

différents types d'aliments

Les aliments issus de
l'agriculture traditionnelle

Les aliments
génétiquement modifiés
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Contacts 

29 

DÉVELOPPEMENT ET PAIX 
1425 Blvd René-Lévesque Blvd  Ouest,  

3ème étage 

Montréal QC H3G 1T7 

1-888-234-8533 

info@devp.org  

www.devp.org 

BANQUE CANADIENNE DE GRAINS 
400-393 Portage Ave. 

Winnipeg, MB • R3B 3H6 

1.800.665.0377 

cfgb@foodgrainsbank.ca 

www.foodgrainsbank.ca 

 

IPSOS MARKETING  
Cédric Schauenberg,  

Vice President  

1440 Ste-Catherine Ouest #555 

Montréal QC H3G 1R8 

1-514-904-4326 

cedric.schauenberg@ipsos.com 

www.ipsos.ca  
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